

谭作钧在大连高校思想政治工作会议上强调,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚持把立德树人作为高校立身之本 全面加强新形势下高校思想政治工作

9月12日,大连高校思想政治工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实全国、全省高校思想政治工作会议的部署,总结交流经验,研究部署当前和今后一个时期工作任务。省委常委、市委书记谭作钧出席并讲话。大连理工大学党委书记王寒松出席会议。市委副书记、市委高校工委书记王启尧主持会议并作工作报告。市领导赵大光、于德泉、温雪琼出席会议。

谭作钧对近年来大连高校思想政治工作予以肯定。他指出,习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话,深刻回答了事关我国高等教育事业发展

的一系列重大问题,深刻阐明了加强和改进高校思想政治工作的重大意义、目标定位、主要任务和基本要求,是指导新形势下高校思想政治工作的纲领性文件。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识到加强和改进高校思想政治工作,是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求,是确保高等教育事业始终坚持正确政治方向的根本保证,是有效防范和抵御敌对势力思想侵蚀的现实需要,进一步增强责任感紧迫感,切实把思想和行动统一到中央要求部署上来。

谭作钧强调,要坚持社会主义办学方向,培养德智体美全面发展的社会主义事业建设者和接

班人。一是坚持不懈传播马克思主义科学理论,扎实推进习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略进教材、进课堂、进头脑,用党的创新成果武装头脑。二是培育和践行社会主义核心价值观,把社会主义核心价值观贯穿于办学育人全过程,并与高校规章制度、校风学风结合起来,引导大学生扣好人生的第一粒扣子。三是大力开展中华优秀传统文化教育,融入高校思想政治理论课,进一步丰富高校思想政治教育内容。四是加强意识形态领域阵地建设,严格落实高校党委意识形态工作责任制,牢牢掌握领导权管理权话语权。

谭作钧强调,要推动改革创新,增强高校思想政治工作的时

代感和实效性。一是创新课堂教学,改革教育方法和教学模式,以富有特色的精品内容,让大学生愿意听、听得进、听得懂,使思想政治理论课更接地气、深入人心。二是运用好互联网载体,积极探索建立线上线下互动一体的工作机制,有针对性地开展释疑解惑,鼓励学生理性思辨、正面发声,让高校思想政治工作更加鲜活。三是强化社会实践育人,重视第二课堂建设,通过社会实践锻炼,让大学生拓宽视野、丰富阅历,砥砺品质、增长才干。四是加强哲学社会科学建设,打造具有大连特色的学术学科体系,为高校开展思想政治教育提供有力支撑。

谭作钧强调,要加强和改善党对高校思想政治工作的领导,

落实党委的领导责任,强化“大思政”理念,加快形成党委统一领导、党政齐抓共管、职能部门组织协调、社会各方积极参与的工作格局。要严格执行党委领导下的校长负责制,加强高校党委书记、校长队伍建设,选好配强高校领导班子和领导干部。要加强高校基层党建工作,狠抓党支部建设,提高党员队伍建设水平,充分发挥高校基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

会上,大连理工大学、辽宁师范大学、大连大学、大连东软信息学院负责同志作了交流发言。市委有关部委、市直有关部门、群团部门负责同志,在连各高校党委书记、校长等参加会议。

大连日报记者刘星

谭作钧到金普新区和长兴岛经济区调研时强调 坚持问题导向 狠抓整改落实 自觉接受主动配合国家海洋督察

9月12日,省委常委、市委书记谭作钧先后来到金普新区和长兴岛经济区,就深入学习贯彻习近平总书记关于做好海洋生态保护工作的重要指示精神,扎实做好主动配合国家海洋督察组下沉我市进行海洋督察工作进行专题调研。市委常委、秘书长熊博力,市委常委、金普新区党工委书记王强,副市长郝明,长兴岛经济区党工委书记杨广志参加调研。

谭作钧首先来到位于普湾经

济区的普兰店湾岸线整治及清淤项目的现场,详细了解项目规划和海岸环境保护等工作情况,随后前往位于长兴岛经济区的西中岛石化产业基地,调研用海项目进展和相关问题整改等情况,要求有关地区和部门牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,依法依规全力做好海洋岸线的生态修复工作,科学推进海洋管理和保护,不断提升“管海”“护海”能力,确保用海科学生态集约

节约。要把自觉接受、主动配合国家海洋督察工作作为一项严肃的政治任务,持续用力、久久为功,切实抓紧抓实抓好,不断推进相关问题的整改和解决,以坚定的态度、坚决的行动,确保海洋督察各项工作顺利开展、取得实效。

调研中,谭作钧强调,海洋督察是党中央、国务院推进生态文明建设和海洋强国建设的一项重要制度安排,是海洋领域深化改革的重要举措。各地区、各部门要

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于生态文明建设和环境保护的重要指示精神,深刻领会国务院关于开展海洋督察的具体要求,本着对党和人民事业高度负责的精神,自觉接受、主动配合这次海洋督察工作,切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府的决策部署上来。要本着实事求是的态度,全面系统地向督察组报告工作,坚决服从国家海洋专项

督察的工作安排。要坚持问题导向,对督察组指出的问题,不回避、不遮掩、不推诿,即知即改、立行立改、边督边改,不留死角,做到治标与治本并举,预防和整治并重,切实把整改任务落到实处。要敢于较真碰硬、严肃追责问责,以责任落实推动整改任务落实。要建立健全海洋综合管理长效机制,加强事中事后监管,推动全市海洋生态环境建设保护取得新成效。

大连日报记者刘星

甘井子区启动“鸿雁联盟”分站 “人才补贴”个人最高可获 50 万元

继我市启动“鸿雁联盟”人才咨询服务机制后,9月11日下午,“鸿雁联盟”甘井子区分站启动,该区同时下发了《甘井子区推进人才资源开发十项措施(试行)实施细则》。

据了解,甘井子区于今年2月在全市率先制定出台了《甘井子区推进人才资源开发十项措施(试行)》,提出了高层次人才引进、高层次人才创新支持等五项计划共十项措施,通过项目捆绑、团队招揽、技术入股等方式多层次、多形式的全方位引才。根据《实施细则》,用人单位引进在高端装备制造、新能源、新材料、生物制药、节能环保、航运

物流、电子信息等战略性新兴产业领域,以及现代服务业、现代农业等重点领域,引进能够引领产业发展、助推企业升级发展和突破关键技术的高层次人才,给予每年50万元的扶持资金,执行周期为2年。对于认定为区重点产业紧缺人才的可享受安家补贴或薪酬补贴,补贴额度达20万元。在育才留才上,对取得国家级职业资格的技能人才的补贴最高可达10万元。

截至目前,甘井子区人才资源总量达到21.7万人,约占全区人口总数的17.9%,人才总量的年增长率保持在7%以上。人才队伍老、中、青的年龄结构比例逐渐由

原来的5:4:1转变为4.5:4:1.5。大专以上学历占全部人才总量的68%。高层次人才集聚效应更加明显,国家级64人、省级52人、市级101人,共计217人。全区共有国家级博士后工作站8个,省级博士后创新实践基地4个。

下一步,该区将织密联盟工作的网格,以1个“鸿雁联盟”分站和15个“鸿雁联盟”人才工作服务站为主要支点,推进人才服务向社区和重点企业延伸,做到结点成线,连线成网,把网格中的人才统计上来、跟踪服务,真正形成有利于人才工作开展的“大网格”。

记者毕重伟

开发区消防大队二中队被省公安厅 授予“全省优秀公安基层单位”称号

9月5日,省委、省政府在沈阳召开会议,隆重表彰全省公安英雄模范集体立功。会上授予15名同志“全省特级优秀人民警察”荣誉称号、100名同志“全省优秀人民警察”荣誉称号,授予64个单位“全省优秀公安局”“全省优秀公安基层单位”荣誉称号,其中开发区消防大队二中队是全省唯一一支获此殊荣的基层消防中队,被省公安厅授予“全省优秀公安基层单位”称号。

开发区二中队始建于1997年,1998年正式投入执勤,副营职编制,中队现有官兵24人,担负着大连市经济技术开发区78

平方公里灭火救援消防保卫任务。中队自建队以来在岗位练兵业务考核中始终名列前茅,官兵先后荣立个人一等功4人次、个人二等功8人次、个人三等功10人次,8次被总队评为岗位练兵先进集体,荣立集体三等功一次。曾有16人在支队、6人在总队、2人在全国比武竞赛场上取得第一名的成绩。中队先后受到上级各项表彰168次,特别是在2013年12月被公安部消防局评为全国公安消防部队首批“五星级”铁军中队和2016年7月被公安部消防局评为“全国先进基层党组织”。

记者毕重伟